



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年10月
4897001560013
甲辰年八月三十 初六寒露
天晴乾燥 早晚稍涼
氣溫24-29°C 濕度40-70%
星期二
港字第27210 今日出紙2疊7大張 港幣10元

33萬人維港觀賞 家國情耀天際

國慶煙花匯 祝福滿香江

為慶祝中華人民共和國成立75周年，「國慶75周年煙花大匯演」昨晚在維多利亞海港上空綻放。今年煙花匯演的主題為「盛世煙花耀中華」，共分為8幕，由3艘躉船及六艘浮船，共發放31,888枚禮花彈，歷時約23分鐘，逾33萬人在灣仔、中環及尖沙咀一帶觀賞，有觀眾大讚在煙花、音樂的呼應，帶來盛世祥和安寧的感覺，讓人感到生活在這個國家、這個時代很榮幸。香港特區行政長官李家超致辭時表示，今晚的煙花匯演，是國慶慶祝活動的重頭戲，匯演除了展現出香港獨特的魅力，更盛載對祖國繁榮昌盛的美好祝願。

●香港文匯報

記者 黃子龍、康敬、凌瀚



●10月1日晚，為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港維港上空舉行國慶煙花匯演。
香港文匯報
記者
郭木又 攝

今年國慶煙花匯演由文化體育及旅遊局統籌，香港中華出入口商會贊助，同賀國運昌隆，國家繁榮穩定。李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港特派員崔建春、解放軍駐港部隊司令員彭京堂等，在香港會展中心主持啟動禮。

八幕匯演 祝願祖國繁榮昌盛

香港文匯報記者昨日下午到達尖沙咀海旁時，已看到觀光旅客絡繹不絕。昨晚原定在國慶煙花發放前的無人機環節，由於維多利亞港上空出現「電離層閃爍」的現象，令無人機無法接收到良好的衛星定位訊號，而無法進行。不過，煙花匯演於晚上9時05分開始，在全場觀眾共同倒數後，31,888枚煙花如約而至。

第一幕：慶祝中華人民共和國75周年華誕，打出「紅色五角星」及「紫色五片花」，象徵着香港向祖國仰望，帶領着我們邁向更輝煌的百年成就；

第二幕：山河無恙，祝願各行各業，在不同的崗位，都能像「紅閃、綠閃、銀閃、金閃及七彩閃光」煙花般閃閃發光，憧憬美好的未來，一切希望都能如願；

第三幕：今夜星光燦爛，隨着夜經濟的出台，夜生活逐漸蓬勃，以「大錦冠」、「大麗花」、「七彩變球」為主，打出五光十色煙花；

第四幕：獅子山下70載，以羅文《獅子山下》為配樂，煙花設計表現大家手牽手就如「紫藍子母彈」、「拉手煙花」及「鐵樹煙花」一般以堅毅的精神，攜手邁向下一個里程碑；

第五幕：繼續微笑，這一幕充滿愛及歡樂，「心心相印」、「笑臉」及「笑臉轉紅心」、「七彩環帶紅心」在這一幕盡顯無遺，讓觀眾繼續微笑；

第六幕：喜迎國寶熊貓，這一幕充滿可愛熊貓喜歡的食物，有「綠色竹葉」、「綠波」及「綠游星」，讓一對可愛的熊貓歡天喜地的生活，市民熱烈歡迎牠們的到來；

第七幕：吉祥三寶，有各式環形煙花，「煲呔帶環形」、「錦冠環」、「雙環」、「環帶拉手」煙花，象徵着各個民族環環相扣，共融團結；

第八幕：大好河山，一面有絢麗的「中國

紅」，另一面有象徵特區區花高貴的「紫色」左右綻放，煙花一波一波的緊密地逐漸加快，「大紅大紫色」不斷綻放。最後33秒，以高密度「大哨音」及「華麗錦冠」結尾，祝願祖國繁榮昌盛，國泰民安。

聽《大中國》旋律 心如煙花澎湃

整場煙花匯演高潮連連，不少觀眾舉起手機，記錄精彩的一幕，不時還傳來陣陣歡呼與驚嘆聲，有的觀眾跟隨背景音樂大聲歌唱。一對從深圳專程前來的母女，頭戴印有鮮艷國旗的髮箍觀賞煙花。身為母親的周女士，依舊沉浸在國慶煙花匯演的壓軸一幕中，久久不能自拔。她的眼中閃爍着感動的淚光，激動地分享道：「我是『最早一批90後』，從小便在《大中國》的旋律中長大。沒想到，今晚的煙花匯演竟然以這首歌作為結尾。當『我們的大中國呀，好大的一個家』的旋律一響起，我的眼淚就忍不住湧了出來，能在香港國慶煙花匯演中聽到這首歌，我的心也跟着朵朵煙花那樣澎湃。」

周女士的女兒劉同學說，當王菲的《如願》伴着星星點點的煙花灑下時，雖不似其他部分那麼轟轟烈烈，卻讓她感到了一種盛世安穩的祥和與安寧，「身為『10後』，我很榮幸生活在這樣的時代。」劉同學自豪地說。

市民曾婆婆形容，這次匯演每一個環節都令人嘆為觀止，特別是第二幕「山河無恙」中，金色的煙花緩緩而下，令人有身臨其境的感覺。



●周女士（中）和女兒劉同學（左）。
香港文匯報記者凌瀚 攝



●香港昨日舉行國慶75周年煙花大匯演晚會。圖為李家超、鄭雁雄等嘉賓主持推桿儀式。

香港文匯報記者曾興偉 攝

因煙花結緣 兩地一家親

特稿

傍晚5時半，維多利亞港畔已是一片熱鬧景象。等待煙花的過程中，不少人和身邊的陌生人談天說地，因煙花結緣，成為新朋友，更有遊客直言，這次來港，感受到了更加濃厚的兩地市民一家親的氛圍。

來自湖南的歐陽小姐，趁着國慶假期，與兩個閩蜜一同來到香港遊玩。她表示，這次來香港，感受到了更加濃厚的一家親氛圍。香港市民對內地同胞的友善讓她深受感動，特別是看到香港街頭巷尾都掛滿了國旗和區旗，更是讓她心潮澎湃。

港人為內地客介紹景點

歐陽小姐和朋友昨日在等待煙花匯演的過程中，與常來香港遊玩的趙先生認識，向趙先生取經，請他介紹香港更多好玩的地方。在深圳工作的趙先生說自己從小就喜歡香港電影，對香港十分嚮往。近幾年，隨着國家的不斷發展，香港與內地之間的聯繫日益緊密，交通往來也變得更加

便捷。工作之餘，趙先生總愛來香港，感受這座城市的獨特魅力。

來自廣州的鍾先生提前5小時到場，希望找個「靚位」欣賞煙花，並拍攝記錄美好回憶，惟不知哪個位置最清晰，旁邊的本地「攝影師師傅」便極力推薦花叢旁的高位。他表示，自己數年前曾到尖沙咀天星碼頭旁的位置看過煙花，當時覺得太遠，視野未算理想，想不到今次有本地「專家」推薦，大家可一邊等待，一邊交流拍攝心得，不亦樂乎。

港人曾婆婆和嚴伯伯是兒時同學，亦都是攝影愛好者，今次結伴同行，中午1點多前來，準備觀賞煙花匯演。來到後剛好在市民梁先生旁邊一同等，並閒聊起來。嚴伯伯說到，「都是香港人，相見便是緣分，好快便相聊甚歡，熟絡起來！」梁先生更與他們分享了自己帶來的紫菜等食物，「互相幫忙，分享喜悅，是獅子山精神的體現！」

●文/圖：香港文匯報記者 黃子龍、凌瀚

來往京港滬港「復興號」智能動臥啟用

香港文匯報訊 據新華社報道，10月1日起，來往香港西九龍站與北京西站、香港西九龍站與上海虹橋站間的高鐵動臥列車，全面提質升級為「復興號」智能動臥列車，這也是全國首次以「復興號」列車提供臥鋪服務。據了解，9月30日已加開香港西九龍站至北京西站的G898次北行列車。

據悉，北京西站至香港西九龍站的D909/910次升級為G897/898次，上海虹橋站至香港西九龍站的D907/908次升級為G899/900次。另外，10月1日、2日京港、滬港間實行雙向開行，後續安排在旅客出行需求最為集中的每周五、周六、周日、周一雙向開行。「復興號」智能動臥列車上線後，除

「夕發朝至」的優勢之外，旅客將享受到提質升級後的設施及服務。旅行時間壓縮，沿途停站優化，香港始發時間延後，為跨境旅客提供更為靈活、輕鬆、舒適的出行選項。

此外，往返香港西九龍至上海虹橋站的班次將新增途經站點寧波站，屆時高鐵香港段的直達站點將增至80個。



●10月1日起，來往香港西九龍站與北京西站、上海虹橋站間的高鐵動臥列車，全面提質升級為「復興號」智能動臥列車。
資料圖片